



中共菏泽市委主办
国内统一刊号 CN37-0067

2021年3月19日

农历辛丑年二月初七

菏泽日报

富民周刊

郓城农商银行：聚焦民营企业 服务实体经济



到纺织企业走访



郓城农商银行大力支持民营企业



96588电话贷款平台为广大客户服务

金融活，经济活；金融稳，产业稳。精耕本地实体经济，发展壮大民营经济，推动区域产业转型升级，郓城农商银行作为地方银行，在破解实体经济融资难、融资贵上下真功、出实招。

按照“回归本源、专注主业”要求，郓城农商银行不断加大对“三农”和小微企业贷款投放力度，有效开展了支持民营企业金融服务工作，增强了对县域经济的服务能力。

近日，记者来到郓城县经济开发区一鸣纺织公司，车间里，机器隆隆作响，工人们都在各自的岗位上紧张地忙碌着。据了解，该企业使用了最先进的自动络筒机等设备，年产能可达4.8亿个，纱线销往广东、福建、浙江等地。

“受疫情和贸易摩擦影响，纺织业行情不太稳定，但是咱们郓城农商银行一直在给予支持，确保了不断贷，鼓励我们要坚定信心。”公司负

责人孟凡龙说，“而且农商银行的服务非常周到，通过郓城农商银行进行财务审核、请示工作简单便捷，一趟就办完，大大提高了我们的工作效率。”

据了解，今年以来，面对复杂的经济形势，郓城农商银行创新信贷产品，全面保证企业发展。结合县域实际，郓城农商银行积极开办仓单质押贷款业务。根据企业的经营与风险状况，为棉纺织企业量身定做了“棉花仓单质押贷款”业务，有效解决了企业流动资金不足的问题，解决了纺织企业“融资难、找担保难”的问题。

同时，积极开办担保公司担保贷款业务。为增加担保途径，积极同担保公司合作，开办担保公司担保贷款业务，通过担保公司担保，缓解企业担保问题。创新办理钢构结构抵押贷款。以借款人自有或第三人合法拥有的钢结构厂房资产

为抵押物向银行业金融机构申请贷款，解决了中小企业因缺少土地证、房产证及其他有效抵押物而难办理抵押贷款的问题，畅通了中小企业融资渠道。

为进一步夯实金融支持实体经济的基础，郓城农商银行坚持“保本微利”的原则，加大对“三农”、精准扶贫、小微企业和民营经济等乡镇经济的资金扶持。制定《“回归本源，服务实体经济”客户走访活动方案》，明确9项措施和具体工作要求，确立了“支农、支小、支散、支微”的信贷投向目标，推进“回归本源、服务实体经济”走访活动扎实有效开展。

“支农、支小、支散、支微”的信贷投向目标，推进“回归本源、服务实体经济”走访活动扎实有效开展。

郓城华宝食品有限公司是一家集农业种植、种猪繁育、饲料加工、生猪屠宰、猪肉储备、冷链物流于一体的大型农产品企业。公司经理张传峰告

诉记者，自公司起步开始，郓城农商银行就给予信贷支持，多年来一直开辟“绿色通道”，给予企业最快捷、最有效的信贷支持。

近年来，郓城农商银行创新信贷产品和担保方式，努力满足中小企业多层次的信贷需求，在96588贷款受理电话的基础上开辟一条“绿色通道”。对授信的中小企业实行“一站式”“全代理”“一审制”即办型”等服务措施。同时，坚持阳光办贷，提升服务效率。确保信贷全过程公开、公正与透明，使信贷工作真正走在“阳光下”开展。

“在服务企业上我们也会进行上门服务，现场办公，不让客户来回跑，做到一事办好，由顾客预约办理到我们主动预约客户办理，这是我们以客户为中心的具体写照。”郓城农商银行公司三部的工作人员说道。

“拿企业开户业务来说，以往企业开户手续复

杂，等待时间较长，如遇资料不全需多次往返银行。郓城农商银行深知企业开户业务复杂流程与材料的准备方面困扰企业，为提高企业开户业务办理效率，银行方面利用科技等手段简化企业开户业务流程，缩短企业开户所需时间，减少企业跑银行次数，致力于企业开户一次办好。”郓城农商银行行长冯昕说。

“今后，郓城农商银行将以党建为统领，转变服务理念，坚持把满足客户金融服务需求作为根本出发点和落脚点，主动从服务客户需求入手，不断增强信贷队伍建设，努力优化营商环境，创新信贷种类，着力简化手续，提升办贷时效，增强农商银行服务水平，实现农民增收、实体经济发展、为实现城乡经济的繁荣及农商银行发展做出更大贡献。”

文/图 记者 杨飞 通讯员 吴秀梅 冯为国

提升服务质量 “贷”动乡村振兴

——郓城农商银行金融助力乡村振兴纪实



郓城农商银行的工作人员(右)走访收粮大户



“鲁担惠农贷”让养殖户走上致富路

郓城农商银行以支持产业发展为杠杆，通过“输血”激活“造血”功能，靠前服务，提升产业发展脱贫攻坚金融服务质效。近年来，郓城农商银行积极响应国家乡村振兴战略，带动农民共同致富，在全辖范围内开展脱贫攻坚，“整村授信”、金融服务乡村振兴活动。利用金融“活水”扶持当地产业调整，培育品牌，壮大龙头企业发展，加大乡村振兴力度，以产业发展带动全面振兴，金融赋能乡村振兴与美丽宜居乡村建设，不断提升群众的生活幸福感和获得感，让群众在乡村振兴中得到实惠、看到希望，助力乡村走出一条强村富民之路。

截至目前，郓城农商银行各项存款余额达335.53亿元，各项贷款余额160.83亿元，累计发放乡村振兴贷款8.29亿元。

夯实组织基础 党建引领凝合力

为全面做好乡村振兴工作，郓城农商银行强化组织保障，该行高度重视，将此项工作作为“一把手”工程，成立了以董事长任组长的服务乡村振兴领导小组，制定乡村振兴实施方案，设立服务乡村振兴办公室，组织各支行深入乡村、主动服务，切实发挥金融主力军作用。

选派挂职干部。与县委组织部结合，选派4名班子成员挂职县政府科局副局长，24名中层正职挂职乡镇、街道办事处副镇长(副主任)，制定挂职干部考核办法，每月向当地党委政府做书面汇报，全面参与地方党委政府在乡村振兴方面的工作。

开展党建共建。坚持“一个支行就是一个支部，一个支部就是一个堡垒”的原则，由各支部与乡镇、村委、

企业开展党建共建，深入推进整村授信、网格化营销、热切关注。

聚焦产业发展 “农字号”产业有奔头

近日，记者来到郓城县程屯镇唐庙村，养殖大户张广永正在自家的养殖场指挥工人建造新的厂房。“养牛十几年了，起步的时候就养了十几头，现在存栏300多头了，出栏的牛销往全国各地。今年咱们农商银行给我办理了‘鲁担惠农贷’，政府贴息，我的干劲更大了。”张广永说，“张大哥是村党支部书记，还是远近闻名的‘牛经纪’，在他的带动下，村里不少养殖户都通过养牛过上了好日子。”郓城农商银行肖皮口支行行长赵凤良说。

开展乡村振兴工作以来，郓城农商银行各支行积极与镇党委、镇政府汇报，赢得大力支持，发挥挂职副镇长职能，主动与镇直部门结合，搞好宣传营销，推出“教师贷”“军人贷”“装修贷”等贷款种类；采取“党建共建+整存授信+四张清单”3+模式，实现数据共享共联，在各行政村党支部的帮助下，“四张清单”集中对接活动全面有序铺开，并实行“网格化管理、现场采集、随机授信、周转使用”的信贷管理方式，对涉农小微企业、个体工商户、种植户、养殖户、农户等有资金实力、信誉良好的客户，线上线下同步运行，简化贷款程序，优惠贷款利率，极力推广“信e贷”“鲁农担贷款”“复工复产贷”“返乡创业贷”等适销对路的贷款种类。特别是针对兴起的网商电子销售行业，郓城农商银行创新开发了“网商易贷”信贷品种，更引起人们的

普惠基础金融 致富奔康加速度

为全面做好普惠金融，郓城农商银行打造客户最贴心的零售银行，不断拓宽获客渠道，简化贷款程序，通过96588电话受理平台，所有村庄全覆盖宣传，严格落实限时办结制度，实现“打个电话就能办贷”。截至目前，累计共接听电话47016通，受理贷款32269户、成功发放贷款23236户，金额38.41亿元。打造客户营销新模式。研发社会营销平台，借助微信公众号打造客户拓展客户的营销模式，宣传推广各项业务，通过客户转介客户实现人人成为农商银行营销员。

同时，延伸服务触角，提升农村地区的金融服务水平。郓城农商银行布放农民自助终端340台、ATM等190台，购置移动银行车，依托党建共建，为村民提供走村串户式的金融服务，实现金融机具覆盖各个村庄、社区。

做好各类补贴的发放工作。郓城农商银行设立补贴专柜，优先办理各类补贴支取业务，加班加点，确保粮食直补、低保金、新农村养老保险等各项补贴迅速、准确地发放到居民手中，做到让群众满意，让政府放心，让老百姓及时享受到各项惠民政策。同时，郓城农商银行作为服务地方的金融机构，疫情发生以来，银行上下迅速行动、密切协作，把员工及客户生命安全放在第一位，提前配足防疫物资，严格落实各项防控措施，广大干部职工主动捐款捐物，各基层支行主动对接乡镇政府、社区部门，共同做好疫情防控工作。

文/图 记者 杨飞 通讯员 吴秀梅 冯为国

远离金融诈骗 普及金融知识

——郓城农商银行开展金融消费者权益保护教育宣传周活动侧记



向群众宣传金融知识